制播方称观众要看,观众则说编导"脑残"

"抗日神剧": 恶趣味叠加造就的怪圈

□据 新华社南京4月12日电(记者 蒋芳)

前有"手撕鬼子"等荒诞不经的情 节令观众咋舌,近日网络曝光的所谓 "裸女敬礼"剧照再度让"抗日神剧"掀 起轩然大波。

越雷越"话题",越囧越精神

某少女因为几个八路军战士没有 看过女人的身体就要上战场赴死,于 是"大义凛然"在一排战士面前脱光衣 服,互相敬礼……近日有网友发布某 抗日剧的剧照,引发热议。

一段时间以来,抗日题材剧集之 多令人印象深刻。据媒体调查,浙江 横店是拍摄此类题材最多的影视基 地。2012年,横店影视城共接待剧组 150个,其中48个剧组涉及抗战题 材,约占1/3。"横漂"史中鹏一年参演 了30多部抗战戏,演了200多次日本 兵,最多一天"死"了8次。

多不是问题,剧中笑点、雷点频出 才是引发关注的真正原因。八路军战 士像撕鱿鱼片一样徒手将"鬼子"撕成 了两半;抗日女侠被一群日军侮辱后, 腾空跃起,数箭连发,"鬼子兵"接连毙 命……各种雷人镜头接二连三出现在 抗日题材电视剧中,此类电视剧也因 此得名——"抗日神剧"。

制播方称观众要看,观众则 说编导"脑残"

然而,谁都在说二、说俗,却仍然 有"抗日神剧"不断推出,挑战观众的 承受极限和道德底线。为什么?



市场需求决定生产。"抗日神剧" 拍摄剧组多是因为有电视台愿意播。 据统计,浙江卫视2012年黄金档共播 出20部剧,其中抗日剧占50%,江苏 卫视黄金档播出的抗日剧占41%,山 东卫视占48%。

某卫视电视剧采购部门负责人邵 先生告诉记者:"我们是根据收视率和 市场调查来采购的,抗日剧的收视率 总体还不错。"

不少观众认为,对待民族感情、抗 战英雄等严肃话题,如果就像对待自 助火锅,随便拿来乱炖,那么编剧和导 演一定是"脑残"。

但业内人士认为,"雷剧"的收视 率有时候并不差,尤其是成为话题之 后,反而有不少人想看。"就是因为收 视率不差,投资商能迅速收回成本,摆 明了要赚快钱,那就不会给编导留时 间好好写、好好拍,于是就会越来越荒 诞。"邵先生说。

看"神剧"快感约等于围观耍猴?

影视评论人章杰认为,"抗日神 剧"的本质是粗制滥造的"雷剧"。这 种乱七八糟的粗鄙,就好像人喜欢围 观耍猴,看的时候有智力上的优越感,看 完了又有可以随意批评、发泄的快感。

但是,不容置疑,对于抗日如此严 肃的题材,编导不能把它当成一只可 以随意摆弄的猴子,更不该以此来博 得浅薄的笑声与廉价的铜板。

"如果连关乎民族存亡、国运兴衰 的题材,都可以无所顾忌地随意改写, 不仅是亵渎文艺创作,侮辱观众智商, 更是在贬低自己的民族,使先烈们的流 血抗争变得毫无意义,更将对下一代国 民的历史观产生负面影响。"章杰说。

欧冠半决赛昨日抽签

巴萨战拜仁 皇马对多特

□本报综合消息

昨日,欧洲足球俱乐部冠军联赛半 决赛抽签仪式在瑞士尼翁欧足联总部进 行。两支西甲和两支德甲球队避免了内 战。巴塞罗那抽到拜仁慕尼黑,皇马再 遇小组赛对手多特蒙德。

具体抽签结果如下(列前者先打 主场):

拜仁慕尼黑 VS 巴塞罗那 多特蒙德 VS 皇马

半决赛两回合将分别于4月23日、 24日和4月30日、5月1日进行;决赛将 于欧洲中部时间5月25日20时45分 (北京时间5月26日2时45分)在伦敦温 布利球场举行。

关天朗以73杆 完成美国大师赛首秀



□据 新华社华盛顿4月11日电

14岁的中国小将关天朗11日完成 了在美国高尔夫球大师赛上的首秀,结 果他以73杆、高于标准杆1杆的优秀成 绩,排在94名选手中的第46位,与排名 榜首的选手仅差7杆。

作为该大师赛历史上最年轻的参 赛球手,关天朗成了现场关注的焦点

73 杆也是参加本届大师赛所有6 名业余选手中的最好成绩,目前关天朗 落后排名榜首的西班牙选手塞尔吉奥• 加西亚和澳大利亚选手马克•利什曼(两 人同为低于标准杆6杆)7杆,仍处在晋 级线以上。

"来参加大师赛是我至今最美妙的 经历。"关天朗在11日的赛后说,"今天 我在开球前稍微有点紧张,但在开出一 个好球之后就渐渐放松下来。我对自 己的表现很满意,没有犯什么大错误, 也打出几个漂亮的'小鸟',我觉得已经 胜利。

本届比赛共邀请了94名选手参赛, 在前两个比赛日结束后,排在前50名的 选手以及与头名选手成绩相差10杆以 内的选手将晋级在13日和14日进行的 第二阶段比赛。

拥有77年悠久历史的美国高尔夫 球大师赛是职业高尔夫球四大满贯赛事 之一,每年在美国佐治亚州奥古斯塔国 家高尔夫俱乐部举办,是高尔夫球界水 平最高、影响力最大的赛事之一。

《被解救的姜戈》上映首日遭"腰斩"

我市购票观众已获全额退票

□记者 谢磊

本报讯 奥斯卡获奖影片《被解 救的姜戈》原定于11日在我国各大影 院上映,这是"鬼才导演"昆汀·塔伦蒂 诺首部被允许在中国上映的影片。不 料,该片在各地的首映还没有结束就 突遭"腰斩",因"技术原因"被责令停 映。昨日,记者了解到,我市各大影院 已为没有看完该片或已购买后续场次

影票的观众全额退票。

由昆汀·塔伦蒂诺执导、莱昂纳 多·迪卡普里奥等主演的《被解救的姜 戈》,在今年的奥斯卡颁奖礼上获得最 佳原创剧本、最佳男配角两项大奖,备 受中国影迷期待。此次昆汀影片中国 首秀就遭停映,引起人们关注。不少 影迷表示,自己仅仅观看了该片一分 钟时间,此前从没有这样的遭遇。

据悉,发行方是以"技术原因"停映

该片的,很多人都认为这样的解释十 分搞笑。还有观众猜测,电影里出现 了不雅画面才被"叫停"。洛阳新都汇 奥斯卡影院负责人告诉记者,具体撤 片原因他们也不很清楚,或许跟电影 内容有关。至于该片何时能重新放 映,他们还没有接到通知。

对于买了票的观众,记者了解到, 我市上映该片的各大影院已为他们办 理全额退票手续。

